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CLASA a XI-a

Problema 1.
Fie (an)n≥1 un şir de numere reale astfel ı̂ncât a1 > 2 şi

an+1 = 1 +
2

an
, pentru orice n ≥ 1.

a) Arătaţi că a2n−1 + a2n > 4, oricare ar fi n ≥ 1, şi că lim
n→∞

an = 2.

b) Determinaţi cel mai mare număr real a pentru care inegalitatea√
x2 + a21 +

√
x2 + a22 +

√
x2 + a23 + . . . +

√
x2 + a2n > n

√
x2 + a2

este adevărată oricare ar fi x ∈ R şi oricare ar fi n ∈ N∗.
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Problema 2.
a) Arătaţi că există funcţiile f : R→ R şi g : R→ R cu proprietăţile:

f ◦ g = g ◦ f, f ◦ f = g ◦ g şi f(x) 6= g(x),∀x ∈ R.

b) Arătaţi că dacă f : R → R şi g : R → R sunt funcţii continue cu proprietăţile
f ◦ g = g ◦ f şi f(x) 6= g(x),∀x ∈ R, atunci

(f ◦ f)(x) 6= (g ◦ g)(x), ∀ x ∈ R.

Problema 3.
Se consideră două matrice A,B ∈M2(R) ce nu comută.
a) Ştiind că A3 = B3, arătaţi că An şi Bn au aceeaşi urmă, pentru orice număr natural

nenul n.
b) Daţi exemplu de două matrice A,B ∈ M2(R) ce nu comută, astfel ca pentru orice

număr natural nenul n, An şi Bn să fie diferite dar să aibă aceeaşi urmă.

Problema 4.
Fie A ∈Mn(C) (n ≥ 2) cu detA = 0 şi A∗ adjuncta sa. Arătaţi că

(
A∗
)2

= (trA∗)A∗,
unde trA∗ este urma matricei A∗.

(Se poate folosi faptul că rang(XY ) ≥ rang(X) + rang(Y )− n,∀X, Y ∈Mn(C).)

Timp de lucru 4 ore.
Fiecare problemă este notată cu 7 puncte.


